

人民日报记者 杜尚泽 陈伟光 新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十二，年味渐浓。这天一早，习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲，为畿辅之门户。”这座城，襟河枕海，历史的波澜与时代的脉动交汇于此。人民，是这片土地生生不息的力量。

看望慰问基层干部群众，是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子，秩序井然；古色古香的街区，人流如织；庄严肃穆的纪念馆，记载的是实现人民解放进程中重要一役；市委和市政府工作汇报会上，深刻阐述现代化建设和高质量发展，落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。”

(下转第六版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固

本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改落实、建章立制，让群众真切感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实事、求实效，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣

扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对主题教育提出要求、作出一系列重要论述，为主题教育高

质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调，这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验，主要包括：坚持理论学习贯穿始终，突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等，要注意总结好、运用好。

蔡奇指出，要不断巩固拓展主题教育成果，坚定不移全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础，坚持不懈抓好党的创新理论武装，推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力，把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线，运用好“四下基层”经验，把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律，在全党开展集中性纪律教育，推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行

动准绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不辍奋斗。

李干杰主持会议，李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志，各省市区和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长，中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业和高校，中央军委机关有关部门负责同志，中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省市区和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始，自上而下分两批进行，目前已基本结束。

凝心聚力促发展 砥砺奋进谱新篇

周口市政协五届二次会议胜利闭幕

张建慧吉建军等到会祝贺 牛越丽讲话

本报讯(记者 李艳华)2月4日下午，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议，圆满完成各项议程胜利闭幕。会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共周口市委的坚强领导下，凝心聚力、实干笃行，为推进中国式现代化建设周口实践作出新的更大贡献。

市委书记张建慧，市政协主席牛越丽，市政协副主席闫淑娟、赵万俊、李宇、李应权、任哲、岳新坦、程若光、宋力、刘汉瑜和秘书长程维峰在主席台前就座。

吉建军、柳波、吴刚、路培果、张桂英、赵锡昌、王少青、马剑平、王宏武、皇甫立新、吴兵、汤维政、闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、马龙、许哈静、余北海、张宝强、刘士欣、李清臣、苏宇等到会祝贺。

会议以举手表决的方式，审议通过中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议关于政协五届一次会议以来提案工作情况报告的决议，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会提案委员会关于政协五届二次会议提案审查情况的报告，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议政治决议。

牛越丽在讲话中指出，周口市政协五届二次会议是一次集思广益、共谋发展的大会，是一次凝心聚力、团结奋进的大会。市委书记张建慧、市长吉建军等市领导同志出席会议，与委员们共商发展大计、共谋惠民良策、共话美好未来。广大政协委员以高度的政治责任感和饱满的政治热情，通过提案、大会发言、委员组讨论等形式，积极建言献策，深入协商议政，广泛凝聚共识，充分发挥了政协专门协商机构作用，充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

牛越丽指出，政协委员作为各方面代表人



2月4日下午，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。

记者 刘俊涛 摄

士，具有很强的影响力和示范性，要牢记初心使命，强化政治责任，围绕市委提出的锚定“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划战略任务，聚焦本次市两会确定的各项目标任务，充分发挥在本职工作中的带头作用、在政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用，认真履行职能，积极担当作为，在新的赶考

之路上，谱写让党和人民满意的“政协答卷”。

牛越丽强调，要提高政治站位，在加强党的全面领导上实现新提升。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，全面加强党的创新理论武装。要时刻牢记政协组织的政治属性、政协委员的政治身份，坚定拥护“两个确立”、坚决

做到“两个维护”，切实筑牢团结奋斗的思想政治基础。要全面落实党对政协工作的领导，知责于心、担责于身、履责于行，不折不扣地把党中央、省委、市委的决策部署落到实处，确保政协事业始终沿着正确的方向前进。

要紧扣中心大局，在服务高质量发展上彰显新作为。要站位大局、服务全局，聚焦市委五

届五次全会暨市委经济工作会议目标任务，紧扣市两会作出的新部署新要求，找准政治协商、民主监督、参政议政的主题、角度、落点，下足脚力“真调查”，用好脑力“深研究”，练就笔力“建真言”。围绕国家区域中心城市、港口城市建设、持续壮大三大战略性新兴产业、打造十大特色优势产业集群、率先建成农业强市、文旅文创融合发展、生态环境保护等全市中心工作和重点任务，精选议题、深入调研、专题协商、认真履职。

要坚持履职为民，在增进民生福祉上作出新贡献。要深入实际察民情、献计出力解民忧，坚持“议要事”和“办实事”相结合，紧紧围绕健全就业公共服务体系、义务教育均衡发展、未成年人保护、医共体改革、养老服务体系等民生课题开展深入协商，把群众反映的“问题清单”转化为政协的“履职清单”，协助党委和政府把群众最愁的事办成、最盼的事办好。

要广泛凝聚共识，在汇聚发展合力上取得新成效。要秉承大团结大联合的优良传统，充分发挥政协智力密集、联系广泛的优势，主动加强与外联络联系，为对外开放、招商引资、“三个一批”项目建设穿针引线、牵线搭桥，积极助力人才回归、企业回迁、资本回流、技术回乡，持续为“双招双引”聚力赋能。要充分发挥委员联系群众的桥梁纽带作用，在履职实践中凝聚共识、增进认同，持续发出政协的好声音，汇聚广泛的正能量，在周口现代化建设的宏伟实践中奏响团结奋进最强音。

要强化责任担当，在提升履职能力上实现新突破。政协委员是荣誉，更是责任。要淬炼能干事的本领，驰而不息加强能力作风建设，在学习中提升、在实干中砥砺，积极投身经济发展主战场、城乡建设第一线、民生服务关键处、社会治理最前沿，努力为推动发展作贡献，为百姓增福祉，以真本领干出好业绩、树立好形象，以模范行动展现新时代政协委员的新风采，为推进中国式现代化建设周口实践作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕！①7

周口市五届人大二次会议举行第二次全体会议 周口市五届人大二次会议主席团举行第二次、第三次会议

□ □ □ 详见第二版 □ □ □

凝心聚力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章

——热烈祝贺市政协五届二次会议胜利闭幕

□ □ □ 详见第二版 □ □ □